



7月28日9点,一架包机缓缓停落在新郑国际机场,赴苏丹(瓦乌)维和医疗队第二梯队30名官兵凯旋。自此,济南军区第六批赴苏丹(瓦乌)维和医疗队维和任务画上句号。再过2天,就是八一建军节了,在此,晚报代表所有的读者,向维和官兵和所有的人民子弟兵说一句:最可爱的人,你们辛苦了!

晚报记者 范光华 李丽君

### 当地动荡不安,任务延长1个月

医疗队由济南军区驻豫的联勤某分部组建,60名队员主要以第150医院为主,分别来自驻豫联勤某分部所属23个单位。去年10月20日、28日,他们分两个梯队飞赴任务区,主要承担在苏丹瓦乌的四个出兵国、民事警察、联合国雇员等1800余人的医疗保健任务。执行维和任务期间,正值苏丹大选,局势动荡不安,武装冲突时有发生,原计划的8个月维和任务被延长为9个月。

### 【维和数据】

### 60人都被联合国授予和平勋章

虽然条件很艰苦,但医疗队出色地完成了任务,受到了联苏团和当地政府的高度赞誉。60名官兵全部被联合国授予和平勋章。2人荣获“特别贡献奖”,其中一人就是三次到苏丹执行维和任务的吴占磊。

# 驻豫维和士兵讲述在苏丹的生活 去河边拉水,要戴头盔穿防弹衣



分别很久的父子一见面,两个人都热泪盈眶。晚报记者 常亮 图



肯尼亚维和部队队长杨扬向中国维和部队医疗分队。通讯员 杨同峰 图

## 【凯旋现场】

### 一声儿子两行热泪

维和士兵抵达的时间,本来说是28日凌晨4点,由于飞机晚点,直到9点多,才看到一群身穿迷彩服、晒得黝黑的人出来。

“儿子!”“爸!”“舅舅,我想死你了!”

从人群中认出了亲人,老代一家人一拥而上,哭着抱在一起。“儿子,回来就好,回来就好!”

老代一家是27日从洛阳到郑州的,早上5点就在机场等候了。儿子代新春是维和部队工兵分队的一员,和医疗分队搭乘同一架包机。

“舅舅是洛阳铁军的,我要向他学习。”代新春的外甥孙博上6年级,在他心里,舅舅就是自己的偶像。

姐姐说,弟弟在国外的日子,家里人都很牵挂,但打电话不多,“那边的信号不好”。

另一边,医疗分队的士兵,也在鲜花中和战友握手拥抱。“踏上家乡的土地,感觉真好。”

## 【维和经历】

### 常年在四五十摄氏度高温下工作

医疗队员们说,瓦乌属于热带雨林气候,一年就两个季节:旱季和雨季。一位刚从利比亚回来的朋友告诉记者,沙尘暴来时,一辆装满木材的大卡车瞬间就能被吹出几里远。那么,紧邻的苏丹会不会遇到这种情况呢?

“旱季沙尘暴说来就来,眼角常发炎。但没那么厉害。”一位队员指着自己的眼睛,让记者看。虽然常年在四五十摄氏度的高温下工作,队员杨同峰还是喜欢旱季。“蚊子少,患上疟疾的概率小,更重的是,不用担心停水。”

蚊子有多猖狂?看看医疗队的这条规定就知道了——早晚在室外活动时,一律着长袖衣物,裸露部位涂抹防蚊剂。每人一次不落地按时服用抗疟药,每个房间及个人都配发强效驱蚊液、蚊香、电蚊香、灭害灵、药物蚊帐等。

队员们说,印度和巴基斯坦等国的维和人员常向他们借灭蚊药。

### 穿防弹衣去河里拉水

“水比油贵”,队长张胜利也这么说。按联苏团供水标准每人每天80升,只能是勉强凑合。刚到瓦乌时,他们每天都会派两辆拉水车到10公里外的河中取水。后来,取水点改到了水厂。到了旱季末期,随着水位越来越低,维和部队与当地居民用水出现了矛盾。开始居民们只是语言上的阻止,到后来就变成行动上的威胁,手拿棍棒、玻璃瓶站在取水点以武力阻挠。同时,当地安全形势不乐观,去年10月29日,拉水人员在瓦乌水厂拉水时,附近曾发生枪战。之后,取水的时间就提前了。

“我们挑选驾驶技能高、处置情况灵活的驾驶员专门负责拉水,往返途中严格控制车速,安排经验丰富、英语水平高的干部带车,在车上必须穿防弹衣和戴钢盔,出发前必须检查车况和车载电台,专门对驾驶员进行安全教育,队领导经常到河边视察,制定突发情况处置方案等。”

再后来,医疗队将营区内废弃多年的水井重新利用,每天可抽取10吨左右,吃水不成问题。

### 医生用手术刀杀猪吃肉

维和人员在外国都吃什么呢?能不能像在国内一样供应充足呢?“每周喝一次豆浆、胡辣汤、牛奶,吃一次包子、面条。这就是改善生活。”同时,开发了烤土豆、酸梅汤、烤羊腿、豆腐脑等10多种菜的加工制作。由于饮食习惯不同,当地人多吃牛羊肉,而且,红土地上不容易长农作物,吃到新鲜蔬菜也是一大难题。

医疗队就6次到地方购买牛粪,改良土壤,种下了十几种蔬菜,“每天下午5点浇灌菜地,收获蔬菜1万余斤,不但满足了自己所需,还经常为驻巴领事馆、友邻部队赠送蔬菜”。

今年元旦时,医疗队还买了一次猪肉。当然,不是在当地。政委夏光辉说,为了给队员改善生活,在到1000多公里外的另一个城市出差时,顺便买了头猪,花了十几个小时运回营地。“猪是黑色的,100斤左右,花了350美元。”

队员们都没杀过猪,怎么办呢?他们有自己的招儿,用医生的手术刀。记者曾听说,有国家的维和工兵吃蟒蛇的报道。队员笑说,没听说,即便是改善生活,也不可能选这种方法。

### 40多摄氏度长跑没中暑

在采访前,记者在网看到有消息说,当地没有什么娱乐活动。即便是电影院,更新也很慢。《英雄》在国内上映了3年后,才成了当地电影院的热播影片。

其实,即便是有娱乐,身为战士,也不能随便出去。在工作之外,队员们是如何度过的呢?“除了多种多样的文艺活动外,我们还用水泥自制了10多种健身器材,吸引不少外军人员一起锻炼。”张胜利说。

在UN城里,太极也是一道风景。每天晨练的队员们,吸引了不少外国友人。去年11月25日,在维和部队二战区与瓦乌市组织的运动会上,近40岁的李淑华顶着烈日,冒着40多度的高温,在尘土飞扬的红土地上,还拿了个万米越野赛的冠军。



军营时装秀。通讯员 杨同峰 图

**北京师范大学**

合作课程 ● 美国留学1+4  
● 英澳加1+3/3+1

**招生说明会及入学测试**

时间:7月31日(周六)上午9:00~12:00  
地点:郑州中都饭店7层会议室

★ 美国名校奖学金热招  
★ 校方现场招生答疑

座位有限,请提前预约!

预约留位热线:400-608-0096  
晚上:18910601828 www.bnu-ip.org

休闲畅聊,真情相约

**9600111**

全省联通固话,小灵通均可拨打

**静脉曲张 认准专利 一抹见效**

每盒只需88元,脉顺软膏荣获国家发明专利ZL98126710.6,国际专利A61K35/78,全部采用匈牙利进口原料Almen(艾尔蒙),不打针、不手术。每天只需将软膏抹在患处稍加按摩即可。有效成分3-5分钟便可全部吸收,恢复静脉血管弹性,促进静脉血回流,通过持续作用,隆起静脉和发黑的肤色可以全部恢复如初。不粘衣裤,简单有效。请认准国家发明专利,认准脉顺,谨防假冒。电话:60381171 地址:怀仁堂有售 买3赠1、买5赠2、买10赠5